

проти країни, з котрою ми заючили мир, то Поляки роздирають т... договір з 5. надобляста 1916 (жине привинне). Бо тоді провадять Поляки своєю армію також проти Німеччини, котра звалля ся кровю і за їх самостійність. (Жине привинне й оплески на трибуні).

Українські полонені з Німеччини йдуть на поміч Україні.

(Вольф) Берлін, 22. лютого 1918.

При гарній зимній погоді і сяючій світлі сонця відбувається в німецькій похід по сильно замерзлим шляхам в Україну. Дня 21. с. м. переступлено ліній Люмжинець—Рівно і з тим поспів в німецькій руці сажий залізничий шлях Барановичі—Рівно. Большевницькі банди ставили

тільки незначний сівр. Запаси, які всюди найдено і яких не вистачило большевницькі банди, переходять в одіване. Крім чисто воєнного апарату, тисяч гарнат, скорострільів, літаків, самоходів, поспів в німецькі руки численний переробовий матеріал. В самім Здолбунові на південь від Рівня видено 50 дьозомотив і богате сорток вагонів. Заняті залізничні пушено вже в рух. На шляхах, які дучать німецькі і російські залізничні працівці ся з неувичайним весілом. Великий шлях до Луцька через рови, які його перетяли, є вже готовий.

В області Ковля поклядено основи для н... на дльній української армії. Тавреть ся перша українська дивізія, до якої належать богато штабових офіцирів і мужав з ковшних російських полків. Офіцири і мужав є одіті в історичний стрій давних українських козаків: синій жуван і синя баранкови шапка, і роблять як найкраще вгажине. Настрій і вигляд людей, які приводять безпосередно в німецьких таборів для полонених, є найкращим свідомством доброго обходження з полоненими в Німеччині.

тике, що П урядники не споняють собі вважати аглядом держави, Українці звичайно опущені становища.

В протиставленю до виводів свідомств послів бесідник стверджує, що Українці звичайно вважали німецької держави, але П урядники Ковля Славяни говорять, що Німці не хотіли чого нашого, як зробили в Україні свідомства державу, то є заха орієнтовані. Німці звичайно бажують повстання держави на своїй шій мірі української держави. І свідомства дль російській колюс ві своїм імператорськими планами повстан на дово, відбуваються Європи, а головню для Німеччини колюс відбути усунутий. Коли сі провідні дії політичності годять ся зі змаганнями Українці самостійності, то булиб воли наліти, колюс прийняли сего стану річи, а йшли за яку дають їм Сячлани.

Невдачні проби полеміки.

П. Де Гембінський вважує, що Польща допущено до мирових переговорів в Бесіах є переконаний, що мир буде зроблений й без відступлення Холмщини Українцям і Українцям. Бесідник свідомства Полляки мають обовязан передо своїм суверенітету, але Полляки мусять теж боронити елементарного національного права.

П. Гломбінський вводить до Палата, що Рада не настала на віддані щини Україні та що вона бажала до Польщі до мирових переговорів, щоб дойти ся з нею. Бесідник вважує свідомства, в яких мило би вивести, що Українці в сирних областях є занкаючою меншістю в Польщі. Але за те вивести Українці жаж до дійсності управи, яка завдувала в нитвом, а не до Полляків. Миліша вивести в областях є богато польських піддан. На сир там розводили соціально революційні ганди, щоб вкорочували право самостійності Полляки бажують згоди в Українці, але стерітність ся проти того, щоб німецька стро угорська дипломати вдала вість між оба народи. Бесідник не добув в ві пос. Гавера християнської любови в Полляків протестує він не тільки проти обраня Холмщини але й проти виключення Полляками в Королівстві, Литві і в інших областях, проти державної політики в Польщі проти вигнання польського господарства, провалі і забрані їх колюс проти всіх країв, яких звинувольовали в сій війні від Німеччини і Австро Угорщини. Полляки ся той, хто думає, що найлішим на пера для роздвєлення Польщі.

Після промови посла Тертіла дебату вчено і виважено для другого читаня була кої провіварії слідує засідане на матері

Українська осторога Полякам.

Закінчене парламентарної дебати про мир з Україною.

(ТКБ.) Відень, 22. лютого 1918.

Д-р Зайдлер про інтервенцію на Україні.

Перший промовляв президент міністрів, який заявив про поміч Австро Угорщини для України проти большевниць ось що:

Оноді послядо ся в дельних донесені, про те, де тепер є головна сила австро угорських військ. З дельної виважено ся, що сів ко мунікат виважив неперсвумне. В шлі похвоніа повсюдно собі зробити три короткі узяти. Вже дня 19. лютого мав я честь заявити, що Австро Угорщина не бере участи у війшовій акції, яку тепер Німеччина провадить проти Росії. По від австро угорських військ на Україну, в якую живемо в мирі, не виступав. Що до акції Румунії, то між тєю державою і Австро Угорщиною є перимире. Мирові переговори візнуть ся небавом. (Оплески). Прешу є прийняте того до відома.

Промова посла д-ра Енгена Левицького.

П. Енген Левицький висказує спудоване, що сважєність Полляків, виваживані берестейським договором, завшла так далеко. Не мають вони ані історична, ані етнографічних прав до Холмщини. Історична Холмщина є частю незлічимої української національної області. Полляки в Росії самі признали в тайнім договорі відокремлене Холмщини з великого королівства. Під етнографічним оглядом справа представляє ся так, що урядова статистика в 1909 р. доказує, що Холмщина є в сир в українську більшістю. Коли Полляки навдуть інші числа, то годять вони в часті австро угорської окупаві, коли то українську людність виважив Росії, або

евакуували австрійські війська. Коли австро угорська урвава у війшла пішла на руку Полякам, те невідальне губернаторство виваживало, що стаєть ся усе, щоб Холмщина остала при Королівстві.

Обговорюючи протест Полляків, говорять бесідник, що Поллякам не тільки хотіло є Холмщину. Ся справа була покращеною, від якою Полляки виваживали даню вже полановану боротьбу проти осередних держав.

Европейські держави вступили ся на формулу „без анексії“, а тільки Полляки, котрих дано держави, за який осередні держави промовили крив, не хотять вступити ся анексії. Колиб якийнебудь наряд дїстав те, що одержали Полляки, не питав би про те чи гаванці йдуть трохи далі чи трохи ближше. Як того, то жалувати належить польських селян і робітанків, котрих за анексії пляни польських обшарників втягуть ся до боротьби, яка дучать свідомстві пораженю. Полляки устроїли в боротьбі проти осередних держав в Галичині загальний страйк, в сир виважив також участь урядники цілого адміністративного апарату. Страйк урядників проти власної держави і династії є унікат, який не повинен бути в правній державі. На жаль дельська цензура перекрутила заявк до урядників. Забувають ся на те, що шля вшепольська урядника банди осягнула своє становище тільки завдяки австрійському урядові, без виключенно з адміністративної Українців. Українці не похвонять на те, щоб польські урядники у Східній Галичині дельструували проти інтересів українського народу. Коли станеть ся ще раз

Україна і большевики.

з оповідань очевидця.

(Дальше...)

З усіх висше представлених українських війшових сил одні У. С. С. були відомібно направлені до дійсної битви. В мінних мовокреованих групах давала ся відчувати сильна медо стача інструкторів і вшальні інтелігентних сил, а особливо артилеристів. Дохадило до того, що до артилерії преділявано нікотамілі, які бачили збливша хіба переважуючу гармату; ім одного дня позавували гармату і як в неї стріляють ся, а другого дня виславо з артилерією в бій. До таких пролгому одного дня „вераленці“ артилеристів належали й ми оба, що служили перед тим виважено при шкоти.

— Деж поділи ся масі українських офіцирів і артилеристів зі старої царської армії?

— Ми вже вгадували про них. Вони „а одушевленем“ вернули до рїчного краю й реабрили ся до — своїх жінок. Те саме стало ся і з російською старою армією, але большевники сворше з'організували нею; вона свачю якістю не може рїзнити ся з давньою російською армією і люди чи вважали заслугу на назву армії, та все таки вона вже була, коли український уряд щойно почав творити нові воєнні організації.

З такими несправданими силами дучаде на ше привітальство не тільки вдержати столицю, в котрій склалася большевницька агітація (лі бералізм) наших тамешних артилеристів не вважали ім розстріляти червоносотенців, але тепер вступують як „соціалісти“, — але й виваживати, вглядно держати великі дороги лівоберезинної України. І так для 24. січня в. ст. виважив ми оба з артилерією „Гайдамацького Кома“ (крупусу) в напрямі на Полтаву. Доїхали ми до двірця в Яготині, — менше більше вдовина доро-

ги між Київом і Полтавою. Там застали ми вже українські відділи „Червоних Гайдамаків“, „Червоних Гайдамаків“, „Дорошенківців“ і одну сотню наших У. С. С. в Полтаві їх не була особливим. Найбливша стація в напрямі на Київ, Гребішка, була вже в руках большевників. Супроти того вважали ся ми влад, де стоїли Березня, де мали кобру позицію. Нікогого фронту там неща. Битам ведеть ся в двірці й величичі шляхи тай о поодинокі міста.

Дня 26 січня (в. ст.) разо вночі большевики наступили артилерією владом і шкотою. Битам тривала цілий день до піаного вечера і скінчила ся тим, що ми ровбили большевників і вони втікли.

Вже в сего прикладу бачите, що в большевницьких бандах можна собі було дати раду, якби тільки троха енергічнійше й скерше були з'організовані та сактак вправлені наші, хоч-би й не мідто великі сили та якби цивільні люди не виважив ся до воєнних справ (а війско до чисто політичних. — Фед.). Тимчасом воєнний командант Києва жалував ся на те, що міншій впливові особи, які на воєнній справі не розуміють ся, мішають ся в його справі і виважив петому зріс ся помилка в той причини.

Зравно розбито большевницькі хелешери з Києва відклякали наші сили до столиці, очевидно тому, що там змислило ся на буат. І вони зраз поїхали, а на позиції остали тільки одна батарея гармат, при котрій служили й ми та ваза частинка одного відділу Гайдамаків. Описав відкляканю й нас і ми по хвали. Нікогого врявату, щоб змишати величичий тер, ми не одержали й могли д жати, що в Києві ввадові знов іхати-муть сюди наші. Тимчасом там шляхом вряхали від сам Київ большевники, що до тому виважив боротьбу за столицю.

Дня 28 січня вряхала наша батарея до Дарниці (се передмість Києва, але вже на дльній березі Дніпра). В столиці київ уже бій. Боль-

шевним з'осередили свої сили в арсеналі червській дїляній. З центра Києва йшли на вступом „Українські Січові Стрільці“, „Дорошківці“ й „Дорошенківці“, а від Дарниці „Гайдамаки“ й части У. С. С.

Наперед наші У. С. С. вперли большевників в передмість Сябідка, де мешкали робітники масові. Стаде ся се з ночи з 29. на 30. в. ст., а ранком 30 січня верешній вмір. С великий міст на Дніпрі й вступують в арсенал разом з вишним українським владом. Рівночасно від Дарниці наїхали „Гайдамаки“ (що впродом отамама Петлюри, б. міншій им (що воров ся в верхній рідат в вояжові) і одна сотня У. С. С., — та, не бачи ся з большевниками коло Яготина. Удальні артилерія обстрілювала передній арсенал і дучаши обстріляти рушани мави з вобот стріля вступую в багнетами на кривах. Вдаль ввотва, Дорошенківці таї інші українські влад разом з головною силою У. С. С. виважив в рідний міста.

В ночи заявив арсенал, що виважив. Але наші не вряли. І де було врячати большевникам, бо їх банди, злежши такі в неосотенців, кувінальничків і вшальні бродяки мають жадне моралі, мурдують молодих владом, дорівають ранених і виваживати в ногах відступити. І так виважива вояжові Крутами (недалеко від Базилія в Черкаській губернії) 70 українських владомів студентів київського університету, що виважив в студентського курія; тия дорівала вояжові виважив в виважив галицького студента Сябідка в „Золотий мис“). Большевницькі владом виважив ся над реніччями в двірці сир

*) З вогонних Галиччів виважив вояжові в вояжові в Тернопільщині, що негб за ввяданню (Слобіді), на дльній березі Дніпра, осередили вострія в мінш.

